Pressemitteilung

„Veränderung ist angesagt“

15. DOMINO Theaterfest startet Ende Juni 2008

Spannende Inszenierungen sensibler Themen erwarten die Freunde des Kinder- und Jugendtheaters: Am 25. Juni wird um 17 Uhr im Deutschen Theater Göttingen das 15. DOMINO Theaterfest eröffnet. Das Kinder- und Jugendtheaterfestival wird in diesem Jahr an vier Tagen in Kooperation mit dem Deutschen Theater und dem Jungen Theater ausgerichtet.

Trotz knappen Budgets hat das Festivalteam unter der Leitung von Dorothea Derben ein ebenso abwechslungsreiches wie anspruchsvolles Programm von sechs Kindertheaterstücken und drei Jugendtheaterproduktionen zusammengestellt. Auf der Suche nach künstlerisch hochwertigen Inszenierungen, die für ein junges Publikum aktuell und bedeutsam sind, wurden dafür Stücke ausgewählt, die von außergewöhnlichen Erfahrungen ihrer Protagonisten erzählen. Das Unerwartete, das nicht Berechenbare spielt in jedem Stück des Programms eine Hauptrolle. Ob durch Begegnung mit faszinierend Fremdem oder durch Abschied und Neubeginn, Veränderung ist angesagt und es braucht Mut für jeden neuen Schritt…

Traditionell ist das Kinder- und Jugendtheater mit der Aufgabe vertraut, sich an Inhalte und Formen des Theaters zu wagen, die Kindern und Jugendlichen neue Perspektiven und Orientierung für ihre Lebensrealität eröffnen. Ob es hier um Vorlagen von Hartmut El Kurdi (der auch selbst spielt), Henning Mankell, Erich Kästner, Erwin Grosche, Eric-Emanuel Schmitt oder Ole Könnecke geht: Die Themen sind vielfältig, die Inszenierungen überraschend und berührend.

Zur Eröffnung (und am nächsten Tag für Schulen) spielt das Theater Metronom sein neues Stück „Oskar und die Dame in Rosa“ (ab 14 Jahren) – das zauberhaft philosophische Buch von Eric-Emanuel Schmitt haben Karin Schroeder und Andreas Goehrt für die Bühne bearbeitet und in Szene gesetzt: Der zehnjährige Oskar hat Leukämie und weiß, dass er nur noch kurze Zeit zu Leben hat. Seine Eltern meiden das Thema. Nur Oma Rosa hat den Mut, mit Oskar zusammen über seine Fragen nachzudenken. Sie rät ihm, sich jeden verbleibenden Tag wie zehn Jahre vorzustellen - Oskar durchlebt auf wundersame Weise ein ganzes Menschenleben...

Auch für die jüngsten Zuschauer hält das Programm einige Highlights bereit: das Hamburger Theater kischkern & Compes zeigt seine clowneske Bühnenfassung des Bilderbuches „Anton und die Mädchen“ (ab vier Jahren), bei dem es um die Allerkleinsten und ihre Probleme mit dem anderen Geschlecht geht. Und am Samstagnachmittag können Kinder ab drei Jahren bei „Strumpf ist futsch“ mit dem Trotz-Alledem-Theater eine theatrale Suche im Kinderzimmer erleben.

Bisher als Festival Freier Theater bekannt, hat das DOMINO-Theaterfest zum ersten Mal aktuelle Inszenierungen eines Landestheaters und eines großen Schauspielhauses zu Gast. So wird das Junge Schauspielhaus Düsseldorf mit „Türkisch Gold“ (ab 13 Jahren), ein Jugendstück über Beziehungen zwischen Türken und Deutschen, mit komödiantischer Beobachtung von Vorurteilen und einer zärtlichen Liebesgeschichte zwischen den Kulturen, in Göttingen präsentieren. 

Den abschließenden Höhepunkt des Programms bildet „Die Reise nach Ugri-La-Brek“ (ab sechs Jahren), eine Koproduktion von Theaterwerkstatt Hannover, Theater fensterzurstadt und Theater Triebwerk Hamburg: Johan, der Opa von Max und Jule, ist nicht mehr da. Als die beiden Enkelkinder ihn nirgends in seiner Wohnung finden können, machen sie sich auf den Weg, ihren Opa zu retten. So beginnt eine abenteuerliche Reise – voller Poesie, Komik und Live-Musik.

Darüber hinaus gibt es am Samstagnachmittag Straßentheater und Artistik in der Göttinger Fußgängerzone zu sehen. Am Abend moderiert Bartuschka aus Berlin im DT-Studio die Gala „Domino & Friends“ mit Slapstick, Comedy und Kleinkunstpräsentationen ihrer Gäste aus Berlin und Göttingen. 

Wie in den Jahren zuvor bietet das Rahmenprogramm auch Theaterpädagogik:

Kinder und Jugendliche zwischen elf und 18 Jahren können sich für die Kinder- und Jugendjury unter Telefon 0551 / 59544 bei Domino anmelden. Dies gilt auch für Jugendliche von 14 bis 24 Jahren, die Lust auf einen Straßentheater-Kleinkunst-Workshop mit Archie Clapp und Christoph Buchfink haben. Im Internet ist das Programm unter http://www.domino-theaterfest.de zu finden.
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